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Економско политичка ситуација 
 
1. У првој половини 2003. године многи, пре свега изнендни, 
догађаји утицали су на промене економске и политичке 
ситуације у Републици Србији. 
 
2. Након више одлагања, која су у великој мери блокирале рад 
државних институција, и више пута продужаваних преговора 
између влада Србије и Црне Горе, Савезна Скупштина је 4. 
фебруара 2003. године усвојилa Уставну повељу државне 
заједнице, као и закон о њеној имплементацији.  

 
3. У периоду након усвајања Уставне повеље започете су 
одговарајуће институционалне и законодавне промене, које још 
увек трају. Биће потребно још времена да се тај процес оконча и 
систем постигне пуну функционалност. 
 
4. Усвајање Акционог плана за хармонизацију економских 
система Србије и Црне Горе, као и одређених кључних закона у 
овој области је одложено, чиме је продужен застој у економским 
односима са иностранством. Подела надлежности и 
одговорности између министарстава држава чланица и државне 
заједнице још није окончана. Нарочито недостају стални 
консултациони механизми у ситуацијама када органи у заједници 
треба да у иностранству заступају интересе држава чланица. 
Овај проблем је посебно уочљив у доменима у којима државе 
чланице имају своју потпуну, уставима утврђену,  самосталност 
и одговорност у избору политика. 
 
5. Привреда и буџет ће, на кратак рок, бити додатно оптерећени, 
због наглог губитка дела прихода – што је последица 
хармонизације царинских система Србије и Црне Горе.  
 
6. Озбиљан изазов даљој демократизацији друштва, као и 
реформама у Републици Србији представљао је атентат на 
председника њене владе, др Зорана Ђинђића, 12. марта 2003. 
године. После тога је у Србији уведено ванредно стање, које је 
трајало до 22. априла. 
 
7. Влада Републике Србије је успела да одржи предвиђени курс 
и динамику реформских процеса, упркос чињеници да је овај 
трагичан догађај изазвао осетне последице по економију земље. 

 
8. Ревидирани су параметри који се односе на раст БНП, 
индустријске производње и директних страних инвестиција. 
Пројекција раста БНП смањена је са пет на 3.6% на годишњем 
нивоу. 
 
9. Јачање борбе против организованог криминала током трајања 
ванредног стања, као и реформисање војске, полиције и судства, 

Економско – политичка 
ситуација 
 
Усвојена је Уставна повеља 
Државне заједнице Србија и 
Црна Гора и започете су 
институционалне и законодавне 
промене у вези са 
функционалном организацијом  
Државне заједнице 
 
Усвојен је Акциони план 
хармонизације економских 
система држава чланица 
Државне заједнице Србија и 
Црна Гора 
 
Убијен је премијер, Зоран 
Ђинђић 
 
Отпочела је борба против 
организованог криминала која ће 
проузроковати додатни притисак 
на буџет у другој половини 
године 
 
Смањен је прилив страних 
директних инвестиција и раст 
БНП у односу на пројекције са 
почетка године 
 
Упркос свему, тенденције 
опадања хуманитарне помоћи у 
односу на развојну, као и 
бесповратне помоћи у односу на 
концесионалне кредите нису 
заустављене 
 
Билатерални донатори нису 
спремни да се придруже 
Светској Банци и Европској 
Унији са додатним средствима 
макрофинансијске подршке, 
упркос додатном оптерећењу 
које трпи буџет 
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ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ РАЗВОЈНА ПОМОЋ

које је настављено после његовог укидања, знатно је повећало 
трошкове у Буџету Републике Србије. Без обзира на обављени 
ребаланс буџета, последице повећаних буџетских расхода јаче 
ће се осетити код буџетских корисника у другој половини године. 
 
10. У таквој ситуацији, опадање нивоа међународне помоћи – на 
шта тренутне околности указују – могло би да угрози достигнути 
ниво макроекономске стабилности и да додатно подигне 
социјалне тензије. 
 
11. Уочавају се и неповољне тенденције у структури 
међународне помоћи. Хуманитарна помоћ пребрзо опада у 
корист развојне, чиме су угрожени најрањивији делови 
становништва (График 1). Такође брзо се мења однос учешћа 
бесповратне помоћи у односу на концесионалне кредите. 
Прошле године тај однос је био 1:2 у корист бесповратне 
помоћи, а већ ове ће бити 1:1.  

 
 

ГРАФИК 1: Однос реализоване хуманитарне и развојне помоћи 
С 

  

СВИ ИЗНОСИ СУ дати У МИЛИОНИМА € 
   
 
12. На донаторској конференцији одржаној у јуну 2001 у 
Бриселу, међународна заједница је најавила да ће у периоду од 
2001. до 2005. године обезбедити око 4.55 милијарди € за 
реконструкцију, економски опоравак и реформе у СРЈ, од чега је 
око четири милијарде било намењено Србији. Да би се ова 
средства обезбедила, биле је предвиђено одржавање још две 
донаторске конференције до 2005. године. 
 
13. Од до сада алоцираних средстава реализовано је око 2.2 
милијарди €. Међународна заједница је динамици и ефикасности 
Владе Републике Србије у реализацији донаторске помоћи дала 
изузетно високу оцену.  
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14. Од почетка је успостављен ефикасан систем координације 
планирања и реализације међународне помоћи, који је заснован 
на равноправној сарадњи међународне заједнице и Владе 
Републике Србије. Захваљујући таквом приступу, средства 
иностране помоћи су коришћена у складу са унапред 
дефинисаним стратегијама реформи и развоја, а од 2000. године 
до данас није забележен ни један приговор донатора на 
евентуалну злоупотребу ових средстава.  
 
15. Настављајући процес дефинисања својих развојних 
приоритета и стварања неопходних предуслова за ефикасну 
реализацију иностране помоћи, Влада Републике Србије је 
усвојила стратешки документ - «Програм реформи – потребе за 
међународном финансијском помоћи», чији циљеви треба да се 
реализују у периоду од 2003. - 2005. године. То је наставак и 
конкретизација програма реформи који је представљен на 
Донаторској конференцији у Бриселу 2001. Крајем јула 2003. 
Влада ће усвојити Стратегију смањења сиромаштва. Њен први 
нацрт донатори су оценили као један од најбоље припремљених 
документа те врсте. У припреми је и Акциони план усклађивања 
закона Републике Србије са одговарајућим прописима Европске 
Уније (усклађивање са поглављима Беле књиге). 
 
16. Успоравање реализације предвиђене донаторске помоћи и 
њено делимично смањење у претходном периоду – већ током 
2002. године била је за око 210 милиона € нижа од очекиване – 
делом је резултат проблема са којима се Србија суочавала 
током прошле године. Ради се о (1) политичким тензијама око 
председничких избора, (2) спором и неефикасном преговарању 
са Црном Гором око Уставне Повеље и закона о њеном 
спровођењу, као и (3) блокирању рада парламената и државних 
институција, услед такве ситуације. 
 
17. Овакви трендови делимично су настављени у првој половини 
ове године. Због блокаде рада институција али и зато што су 
потребе, услед непредвиђених буџетских трошкова, биле веће 
од очекиваних, није остварен потребан ниво реализације 
иностране помоћи.  
 
18. На даљи наставак оваквих тенденција може утицати и 
чињеница да се у међувремену пажња међународне заједнице 
усмерила на друга кризна подручја, попут Афганистана или 
Ирака.  
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Анализа економских параметара 

 
19. Министарство за економске везе са иностранством 
проценило је крајем 2002. и почетком 2003. године да ће укупан 
износ реализованих средстава достићи свој највиши ниво у 
2003. години – у вредности од око 920 милона €. Садашње 
процене нам говоре да ће тај износ бити за око 30 милиона € 
мањи. Треба имати у виду да је, у односу на процене са почетка 
ове године, структура међународне финансијске подршке 
побољшана у корист већег учешћа бесповратних средства. 

 
20. Према проценама овог министарства са почетка 2003. 
године, вредност реализованих донација (бесповратне помоћи) у 
2003. години требало је да достигне ниво од око 306 милиона €. 
Према садашњим проценама, реализација бесповратне помоћи 
у овој години износиће око 420 милиона €. То је више од 
првобитно очекиване помоћи, али и даље указује на тренд 
опадања учешћа бесповратног финансирања у укупној 
међународној финансијској подршци. 

  
21. Реализација концесионалних кредита, у истом периоду, је 
првобитно процењена на око 615 милиона €, а садашње процене 
су ниже за око 140 милиона €.  

 
 

Табела 1: Преглед алоцираних и реализованих средстава1 
  2000 2001 2002 2003 
Алокација средстава - Република 
Србија (Извор: DACU) 410 1,460  1,650 630 

Укупна реализација – Република 
Србија (Извор: DACU) 210 830  785 895 

Сви износи су у милионима €  
 
 

22. Разлоге за смањење нивоа реализованих средстава из 
донација и меких кредита, као и смањење прилива страних 
директних инвестиција треба, између осталог, тражити и у 
комбинованом утицају догађаја који су везани за успостављање 
Државне заједнице Србија и Црна Гора, као и за атентат на 
премијера Ђинђића. 
 
23. Терет дуга је и даље велик, а повратак Србије на тржишта 
капитала је неизвестан. Прво, још увек нису регулисани дугови 
према повериоцима из Лондонског клуба. Друго, политички ризик 

                                                     
1 Дефиниција алокације – Средства за пројекте или програме, која су позната 
Одељењу за координацију помоћи и развој. Износи, који су обећани на донаторским 
конференцијама постају предмет анализе тек након њихове расподеле на 
специфичне секторе или пројекте. “Средства алоцирана у 2000”, значи да потичу из 
донаторске фискалне 2000. године.  
    Дефиниција реализације – Процена вредности исплаћених средстава (односи се 
само на завршене или пројекте/програме који су у току) 

Анализа економских 
параметара 
 
Према проценама са краја 2002 
и почетка 2003, укупан износ 
реализованих средстава 
требало је да износи око 920 
милона € - садашње процене 
нам говоре да ће тај износ бити 
за око 30 милиона € нижи 
 
Процена вредности бесповратне 
помоћи која ће бити реализована 
у 2003. је 420 милиона € - иако је 
првобитна процена износила око 
306 милиона € 
 
Процена вредности 
концесионалних кредита који ће 
бити реализовани у 2003. је 470 
милиона € - за 130 милиона € 
мање у односу на процене са 
почетка године 
 
Процена прилива страних 
директних инвестиција је нижа за 
око 100 милиона € у односу на 
процене са почетка године 
  
Влада Републике Србије је 
показала политичку спремност 
за спровођење Београдског 
споразума у току процеса 
хармонизације са Црном Гором, 
уложила је додатне напоре у 
погледу интеграције Државне 
заједнице у Европску унију, а 
такође је и интензивирала 
сарадњу са Хашким трибуналом 
 
Донаторски састанак у Београду 
ће бити прилика за најаву 
конкретне економске и 
политичке подршке успешним 
реформама у Републици Србији 
које су предуслов за стабилност 
југоисточне Европе. 
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улагања у земљу је и даље висок. Неопходно је стога да се 
финансијска подршка развоју Србије планира веома пажљиво – 
и то заједно са међународном заједницом. 

 
24. Треба, такође, имати у виду да истиче период у којем је 
Србија и Црна Гора имала повлашћен третман у Светској банци 
и користила кредитна средства ове институције под ИДА 
условима (бескаматно). Тиме се губи један значајан 
концесионални извор средстава, а Влада Републике Србије, у 
овоме тренутку, не располаже проценама донатора о обиму 
помоћи у наредним годинама. Република Србија и донатори су 
постигли начелни сагласност да  .се састанак у вези се 
дефинисањем будуће донаторске помоћи и приоритeта њеног 
коришћења одржи у новембру 2003. године. 
 
25. У овом периоду Влада Републике Србије је предузела читав 
низ политичких корака. Показана је решеност да се спроведе 
Београдски споразум и настави интеграција Државне заједнице у 
Европску Унију, а такође је и интензивирана сарадња са Хашким 
трибуналом.   

 
26. Успех реформи у Републици Србији директно утиче на  
политичку стабилност у региону југоисточне Европе. Међутим, 
одлучне економске реформе могу се наставити само уз 
финансијску подршку међународне заједнице. Правилно 
усмерена и благовремена подршка донатора умањила би 
притиске на Владу Србије да се реформе успоре или зауставе.  
 
27. Наводимо значајне резултате у економским реформама: 

 
- Стабилан курс и конвертибилност динара, уз пад 

инфлације са 116% у 2000. на 14% у 2002. (у 2003. се 
предвиђа стопа од 9%) 

- Успешан процес приватизације - укупно 689 предузећа је 
приватизовано, а остварен је укупан приход од око 1 
милијарде € 

- Реформа банкарског система 
- Реформа пореског система, појачана је фискална 

дисциплина и одговорна буџетска политика 
- Извршене су битне промене економског законодавства 
- Либерализација спољнотрговинског система 

 
28. Република Србија се налази у трећој години реформи, која 
се у пракси других транзиционих земаља показала критичном. 
Улази се у нову фазу реформи, усмерених на реконструкцију и 
ревитализацију инфраструктуре, јачање приватног сектора и 
изградњу институција. Предстојећи донаторски састанак у 
новембру 2003. ће бити прилика за донаторску заједницу да 
економски и политички подржи реформе у Републици Србији, а 
самим тим и учврсти, ојача и подржи политичку стабилност 
целог региона југоисточне Европе. 
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Макрофинансијска подршка реформском процесу 
 
29. Укупна вредност макрофинансијске помоћи коју је Република 
Србија примила у првих шест месеци 2003. године износила је 
око 108 милиона €. Извор помоћи биле су донација ЕУ у износу 
од 40 милиона €, кредит ЕУ у износу од 27 милиона € и кредит 
Светске банке за структурално прилагођавање у износу од 41 
милиона $. Ова помоћ се одбрава директно буџету Републике и 
служи за покриће директних трошкова реформи и структурног 
прилагођавања. 
 
30. Укупна вредност примљене макрофинансијске помоћи у 
2002. години износила је 262.5 милиона € а обезбеђена је из 
донације Републике Аустрије у износу од 11 милиона АТС, и 
донације Краљевине Норвешке у износу од 6.6 милиона НОК. 
Осим поменутих билатералних донатора, мултилатерални 
донатори који су учествовали у директној подршци буџету су и 
Светска банка са око 159 милиона $ и Европска Унија са 103.5 
милиона €.   
 
31. Уколико у однос ставимо износ макрофинансијске помоћи у 
првих шест месеци 2003. у односу на исти период  2002. године 
можемо уочити да је ниво остао приближно исти. Битно је, ипак, 
напоменути да у 2003. години нико од билатералних донатора 
није показао интересовање за пружи овакав вид помоћи Србији. 
Од мултилатерални донатора – ЕУ и Светска Банка и даље 
одобравају макрофинансијску подршку Србији. .  
 
32. Забрињавајућа је неспремност билатералних донатора да 
поделе терет у пружању макрофинансијске помоћи са ЕУ и 
Светском банком. Ова је неповољно из следећих разлога: 

 
• Тренутно економски развој у Србији карактерише висок 

платни и фискални дефицит. Уколико би изостала  
макрофинансијска подршка дошло би до појаве проблема 
везаних за покриће ових дефицита. Обезбеђивање 
средстава за покриће дефицита могло би довести до  
јачања инфлаторних притисака, додатног пореског 
оптерећења привреде и становништва. Стога је 
одобравњање макрофинансијке помоћи од изузетног 
значаја за подршку економској и политичкој стабилности у 
Србији и региону.  

• Неспремност значајне групе донатора да пруже 
макрофинансијску подршку обесхрабрује и остале донаторе 
да се определе за обезбеђивање овакве помоћи. 

 
33. Када се погледа структура макрофинансијске помоћи у 
контексту учешћа концесионалних кредита и бесповратне 
помоћи, примећује се да у посматраном шестомесечном периоду 
удео бесповратне макрофинансијске помоћи благо опада. У 

Макрофинансијска подршка 
реформском процесу 
 
 
Укупна вредност 
макрофинансијске помоћи коју је 
Република Србија примила у 
првих шест месеци 2003. године 
износила је око 108 милиона € .  
 
У 2003. у структури 
макрофинансијске помоћи 
приметно је и опадање 
вредности бесповратне помоћи у 
односу на концесионалне 
кредите, као и смањено 
интересовање билатералних 
донатора за овај вид помоћи. 
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2002. години однос вредности примљене бесповратне помоћи 
према вредности реализованих концесионалних кредита је био 
40:60, а за првих шест месеци 2003. године однос је 37:63.  
 
34. Забрињавајућа је чињеница да је за реализацију до краја 
2003. године преостао само још кредит Светске банке (PFSAC II) 
у износу од 41 милион $ и кредит ЕУ у износу од 22.2 милиона €. 
Поменуто указује да ће се у структури макрофинансијске помоћи 
Републици Србији на крају године уочити још драстичнији пад 
учешћа бесповратне помоћи у односу на концесионалне кредите 
– 24:76.  

 
35. Имајући у виду све тешкоће са којима се Република Србија 
суочила у првој половини 2003. године као и значај донаторске 
помоћи за реализацију реформи и очување макроекономске 
стабилности  требало би у договору са донаторима предузети 
додатне мере да се  успоре поменути негативни трендови, 
односно, пребрза промена учешћа бесповратне помоћи у односу 
на концесионалне кредите, као и изостанак билатералне 
макрофинансијке помоћи буџету Републике Србије.  
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Бесповратна помоћ у односу на концесионалне кредите 
 

36. Анализа структуре међународне помоћи Републици Србији 
потврђује тренд видног опадање апсолутног, као и релативног 
износа бесповратне помоћи у укупно реализованим средствима.  

 
37. Иако је овакав тренд био очекиван, реформе у Републици 
Србији, нарочито у протеклом периоду, биле су праћене бројним 
изазовима, углавном политичке природе, који су довели до 
додатног оптерећења буџета, и који су успорили спровођење 
реформи у одређеним областима. Због приоритетности 
налажења решења у погледу статуса државе, институционалних 
питања, поделе надлежности у новој државној заједници, али и у 
погледу безбедности (ванредно стање трајало је скоро два 
месеца), није постојало довољно капацитета нити средстава за 
потпуну реализацију планираних реформи. Такође, ови процеси 
су изазвали висок политички и безбедносни ризик, те је ниво 
страних инвестиција и привредних активности знатно нижи од 
очекиваног и потребног.  

 
38. Поменути трендови, као и досадашње искуство међународне 
заједнице, требало би да буду јасан сигнал да се у Републици 
Србији мора избећи замка треће године транзиције (транзициона 
рецесија). Планиране реформе у области реструктуирања 
привреде, јачање приватног сектора и обезбеђење прилива 
страног капитала, као и изградња потребних институција 
захтевају и по нивоу и по структури адекватан прилив донација. 

  
 

ГРАФИК 2: Однос реализације бесповратне помоћи и концесионалних 
кредита 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 СВИ ИЗНОСИ СУ У МИЛИОНИМА € 

 

Бесповратна помоћ у 
односу на концесионалне 
кредите 
 
Присутан тренд опадања 
апсолутног, као и релативног 
износа бесповратне помоћи у 
укупно реализованим 
средствима исувише је рапидан 
у нашим условима 
 
У првом полугодишту 2003. 
реализација бесповратне 
помоћи и концесионалних 
зајмова се изједначавају 
 
Укупна реализација средстава из 
концесионалних кредита је нижа 
од очекиване, и износи око 650 
милиона €, у периоду јануар 
2001 - јун 2003. године  
 
Највеће учешће у реализованој 
бесповратној помоћи у периоду 
октобар 2000 – јун 2003. године 
имају следећи сектори: 
енергетика, социјални сектор, 
локална самоуправа 
 
Скоро 50% укупног износа 
реализованих зајмова било је у 
виду директне буџетске подршке 
(значајан удео енергетике и 
саобраћаја) 
 
Недовољна заступљеност 
међународне подршке  у 
секторима рада и 
запошљавања и унутрашњих 
послова. Наставак оваквог 
тренда био би изузетно 
неповољан  
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39. Из наведених разлога, темпо смањења удела бесповратне 
помоћи у укупном износу средстава којима је међународна 
заједница подржала реформске процесе, премда спорији од 
очекиваног, и даље је исувише брз за услове у којима се Србија 
тренутно налази. 

 
ТАБЕЛА 2: Однос вредности реализованих средстава из 
концесионалних кредита и бесповратне помоћи – I/II квартали 2001-
2003 

 
 
 
 
 
 
 

40. Након поређења реализованих бесповратних средстава и 
зајмова у првом полугодишту 2001, 2002 и 2003. године, 
приметно је да је износ бесповратне помоћи достигао врхунац у 
2002. години (288,92 милиона €), док је већ у првом полугођу 
2003. био за око 100 милиона € мањи од те вредности (194,83 
милиона €). Истовремено, износ реализованих концесионалних 
кредита се временом повећава, па иако је знатно нижи од 
предвиђеног, у 2003. години достиже максимум (158,18 милиона 
€).  
 
41. Реализација укупно алоцираних кредита је нижа од 
очекиване, и износи 650 милиона € у периоду јануар 2001 - јун 
2003. године, што се може објаснити следећим факторима: (1) 
дуги периоди између потписивања и ратификације кредита, (2) 
нејасноће око могућности задуживања државне заједнице и 
одговорности за обезбеђивање средстава за отплату зајмова  
држава чланица (3) ограничени капацитети за управљање и 
имплементацију пројеката,финансираних из кредита 
међународних институција (4) дуготрајне тендерске процедуре.  

 
42. Табела 3 приказује различиту структуру расподеле 
реализованих средстава по секторима када је реч о 
бесповратној помоћи и концесионалним кредитима (једини 
сектор са значајним учешћем у оба вида помоћи је енергетика). 
Највеће учешће у реализованој бесповратној помоћи у периоду 
октобар 2000 – јун 2003. године имају следећи сектори: 
енергетика, социјални сектор и локална самоуправа. Уочљиво је 
и значајно учешће сектора пољопривреде, здравства и 
приватног сектора.  
 
43. Када је реч о зајмовима, скоро 50% укупног износа 
реализованих средстава имало је вид директне буџетске 
подршке. Свакако, када би се посматрала секторска расподела 
одобрених зајмова, ова слика би била знатно измењена. Разлог 
високом учешћу директне буџетске подршке у реализованим 
зајмовима лежи у чињеници да се буџетска помоћ реализује 

 
Бесповратна помоћ Концесионални 

кредити 
2001 Q1 & Q2     286  20  
2002 Q1 & Q2     290      105 
2003 Q1 & Q2     195      160 
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једнократно и не захтева обимну припрему пројектне 
документације. Поред тога, значајан удео у укупним зајмовима 
има подршка за сектор енергетике и саобраћаја. Тим уделом су 
финансирани капитални инфраструктурни пројекти, чија је  
реализација дуготрајна, а тиме је и повлачење средстава 
поступно, и траје по неколико година.  
 
ТАБЕЛА 3: Реализација међународне помоћи 2000 – јун 2003 

Сектори Бесповратна 
средства 

Концесионални 
кредити УКУПНО 

 Пољопривреда         98.00                -     98.00 
 Банкарство          29.01         13.95     42.96 
 Грађанско друштво          66.84                -     66.84 
 Култура           2.03                -       2.03 
  Економски односи                -                -           -
 Просвета         24.33           1.13     25.46 
 Енергетика       391.69         83.04    474.73 
 Животна средина          11.79                -     11.79 
 Финансије           5.19                -       5.19 
 Здравство          93.52                -     93.52 
 Унутрашњи послови           3.76                -       3.76 
 Правосуђе          15.30                -     15.30 
 Рад и запошљавање                -                -           -
 Локална самоуправа       102.95                -    102.95 
 Приватни сектор          44.41         27.76     72.17 
 Државна управа          30.15                -     30.15 
 Наука и технологија                -                -           -
 Телекомуникације           0.14                -       0.14 
 Туризам                -                -           -
 Транспорт          30.95       100.36    131.32 
 Грађевинарство         19.22                -     19.22 
 Водопривреда         26.91           4.96     31.87 
 Социјални сектор       260.94                -     260.94
 Буџет       181.45       422.49    603.94 
 Остало         79.04           5.04     84.07 
 УКУПНО    1,517.63       658.72    2,176.35 

 
44. Анализом секторске расподеле реализованих средстава, 
такође се може уочити недовољна заступљеност међународне 
подршке секторима рада и запошљавања и унутрашњих 
послова. Наставак оваквог тренда био би изузетно неповољан, 
имајући у виду, са једне стране, актуелне процесе приватизације 
који неминовно доводе до повећања вишкова радне снаге, а са 
друге стране недовољност буџетских средстава за 
финансирање активних и пасивних мера запошљавања. Када је 
реч о сектору унутрашњих послова, у условима активне борбе 
против корупције, организованог криминала, шверца, итд., као и 
недовољних инфраструктурних капацитета пограничне полиције, 
постоји велика потреба за међународном подршком у овој 
области. 
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 Управљање међународном помоћи 
 

45. Од почетка процеса реформи постоји јака политичка воља у 
Републици Србији да се добијена помоћ међународне заједнице 
ефикасно користи како би се убрзале реформе и процес 
транзиције,  и одржала социјална сигурност. У циљу остварења 
поменутих циљева, координација међународне помоћи 
приоритетан је задатак Министарства за економске везе са 
иностранством још од времена његовог основања – у октобру 
2000. године. 

 
46. У складу са преузетим надлежностима, при Министарству је 
формирана Јединица за координацију помоћи и развој 
(Development and Aid Co-ordination Unit-DACU), са визијом да 
''активно учествује у развоју одрживе и тржишно оријентисане 
економије, као и да учествује у стварању отвореног, 
демократског и модерног друштва у оквиру европске и 
међународне заједнице''.  

 
47. Мисија DACU-а, као главног координатора међународне 
помоћи у Влади Републике Србије, јесте да промовише 
националне приоритете, у циљу подршке самоодрживог 
економског развоја и реформи. У блиској сарадњи са ресорним 
министарствима, DACU подржава развој националних политика 
и секторских стратегија. У сарадњи са донаторима, DACU 
оптимизује утицај расположивих средстава на стандард и услове 
живота грађана. 

 
48. Један од позитивних резултата координације напора Владе и 
њених међународних партнера јесте тај да нису пријављене 
никакве злоупотребе нити корупција у имплементацији 
међународне помоћи која је стављена на располагање 
државним институцијама. 

 
49. Због текућег преласка са хуманитарне на развојну помоћ, 
планирање и имплементација међународне помоћи постаје све 
сложенији и већи изазов. Стога је од кључног значаја да се 
настави развој капацитета надлежних владиних институција, 
како би им се омогућило да у овом процесу учествују као 
равноправни партнери. 

 
50. Као одговор на овај изазов, DACU подржава оснивање 
јединица за координацију, планирање и управљање помоћи при 
ресорним министарствима, које ће имати потребне надлежности 
и капацитете – зависно од специфичности сектора којем 
припадају. Такве јединице тренутно постоје у следећим 
министарствима: Министарству здравља, Министарству за 
социјална питања, Министарству просвете и спорта, 
Министарству рударства и енергетике, Министарству за заштиту 
природних богатстава и животне средине и Министарству 
правде. Сличне јединице ускоро ће почети са радом у 
Министарству пољопривреде и водопривреде, Министарству 

Управљање међународном 
помоћи 
 
Задатак DACU-а, као главног 
координатора међународне 
помоћи у Влади Републике 
Србије, јесте да промовише 
националне приоритете, у циљу 
подршке самоодрживог 
економског развоја и реформи.  
 
Због преласка са хуманитарне 
на развојну помоћ, процес 
планирања и имплементације 
међународне помоћи постаје 
сложенији и  изазовнији задатак. 
 
Као одговор на овај изазов, 
DACU подржава оснивање 
јединица за координацију, 
планирање и управљање помоћи 
при ресорним министарствима, 
које ће имати потребне 
надлежности и капацитете 
зависно од специфичности 
сектора којем припадају. 
 
Поменуте јединице заједно са 
DACU-ом чине Интер-секторску 
мрежу за координацију помоћи и 
развој (Inter-Sectoral 
Development and Aid Co-
Ordination Network-ISDACON). 
 
Уз финансијску помоћ Шведске 
агенције за међународни развој, 
DACU је развио информациони 
систем ISDACON-а. Од 
септембра 2003. овај систем ће 
се користити како у кабинету 
премијера тако и у ресорним 
министарствима. Систем ће бити 
доступан јавности преко 
Интернета, односно 
презентације Министарства за 
економске везе са 
иностранством. 
 
Од великог је значаја развијање 
веза на оперативном и 
политичком нивоу између 
институција надлежних за 
координацију међународне 
помоћи, стратегију сузбијања 
сиромаштва, европске 
интеграције, миленијумске 
циљеве развоја, као и реформу 
државне управе. 
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финансија и економије, Министарству за државну управу и 
локалну самоуправу и Министарству унутрашњих послова. У 
свим осталим министарствима, DACU сарађује са контакт 
особама или сектором у министарству који је надлежан за 
међународну сарадњу. Наведене јединице заједно са DACU-ом 
чине Интер-секторску мрежу за координацију помоћи и развој 
(Inter-Sectoral Development and Aid Co-Ordination Network-
ISDACON). 

 
51. У циљу ефикаснијег коришћења добијене међународне 
помоћи неопходно је побољшати проток информација и, 
следствено томе, капацитете ISDACON-а. Уз финансијску помоћ 
Шведске агенције за међународни развој, DACU је развио 
неопходан информациони систем. Овај систем, који је развијен у 
сарадњи са различитим ресорним министарствима, од ове 
јесени ће се користити како у кабинету премијера тако и у 
ресорним министарствима. Поред тога, донаторима и 
партнерима у развоју, као и јавности, овај систем биће доступан 
преко Интернета, односно презентације Министарства за 
економске везе са иностранством. 

 
52. Развој овог информационог система унапредиће и функцију 
извештавања коју DACU обавља. У оквиру својих редовних 
активности DACU припрема различите анализе и извештаје, који 
се односе на реализацију међународне помоћи, укључујући 
редовне полугодишње Извештаје о међународној помођи у 
Републици Србији. Ове извештаје усваја Влада Републике 
Србије и упућује их Народној Скупштини (у марту ове године 
Одбор за развој и економске односе са иностранством Народне 
Скупштине је разматрао Извештај о иностраној помоћи 
Републици Србији за 2002. годину), док се донаторској заједници 
представљају на редовним полугодишњим донаторским 
састанцима. Извештаји су доступни јавности на Интернет 
презентацији Министарства за економске везе са 
иностранством. 

 
53. Способност Владе да оформи политичку стратегију и развија 
институције које ће бити одговорне за спровођење појединачних 
циљева које намеће та стратегија, кључни је услов за ефикасно 
спровођење реформи. Стога је од великог значаја развијање 
веза на оперативном и политичком нивоу између институција 
надлежних за координацију међународне помоћи, за стратегију 
сузбијања сиромаштва, европске интеграције, миленијумске 
циљеве развоја, као и за реформу државне управе. У том 
контексту, развијање централне функције за праћење 
целокупног процеса реформи у оквиру Владе био би инструмент 
не само за унапређење ефикасности тог процеса, већ и 
међународне помоћи. 

 
54. Планирано јачање ISDACON-а, заједно са развојем 
свеобухватније и дугорочније политичке стратегије, биће кључно 
у напорима Владе да промовише своје приоритете за помоћ 
међународне заједнице. У том смислу, за Владу ће бити важно 
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да настави да охрабрује промене у понашању донатора кроз 
промовисање најновијих позитивних искустава земаља широм 
света у вези са обезбеђивањем буџетске помоћи и ширег 
секторског приступа. У том контексту, неопходно је нагласити 
важност унапређења капацитета институција како би се 
обезбедила ефикасна имплементација и одрживост постигнутих 
реформи/циљева. 

 
55. У наредном периоду, очекује се смањење финансијске 
помоћи Републици Србији. Зато ће за Владу бити важно да у 
кратком року процени утицај који прелазак са донација на 
концесионалне кредите има на фискалну и макроекономску 
одрживост. На основу те анализе Влада ће промовисати 
континуитет у подршци међународне заједнице, користећи 
најповољнију комбинацију ресположивих фондова. 

 



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Анекс I Преглед донаторске подршке

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
1,54 0,03 11,02 6,18 2,99 7,63 0,04 0,91 0,04 1,75 15,59 15,59

Завршене активности
Напомене

Напомене

Напомене

1.1 Институционална подршка водоснабдевања у Србији;
1.2 Институционална подршка водоснабдевања у Београду;
1.3 Обнова православне цркве на Косову

0.26

0.40

0,2

0.76

0.05
0.48
0.50

4. Развој сектора здравства 3.1 Обнова дечије амбуланте

3. Развој грађанског друштва 2.1 Друга фаза пројекта заштите жена жртава проституције

2. Развој сектора МСП-а 2.1 Подршка активностима малих и средњих предузећа

1. Развој локалне самоуправе

Циљеви Активности Алоцирана 
средства

2. Развој сектора МСП-а

4. Развој локалне самоуправе

3.1 Пилот програм подршке еколошким 
институцијама

4.1 Подршка општини Опово 
(водоснадбевање);
4.2 Пилот програм развоја Вјеласице;
4.3 Водоснадбевање општине Ћуприја;
4.4 Водоснадбевање општине Нова Варош

3. Развој сектора екологије

2.1 Подршка МСП-а кроз микрокредитне 
линије;
2.2 Кредитна линија за неразвијена подручја

0.15

0.94

0.48

Циљ
Реализoвана 
средства

Активности Алоцирана 
средства

1.1 Регионална децентрализација 
образовног кадра;
1.2  Подршка систему високог образовања-
Универзитетима;
1.3  Подршка социјалним институцијама у 
Војводини

1. Развој сектора образовања

3.1 Подршка еколошким програмима 1,32

2. Развој сектора образовања 2.1 Подршка образовним институцијама 2,94

3. Развој сектора екологије

3.3 Остали пројекти 5,74
3.2 Чишћење остатака порушених мостова на Дунаву 0,73

1. Развој сектора МСП-а 1.1 Подршка сектору малих и средњих предузећа 2,82

Циљ Активности Релизована 
средства

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: АУСТРИЈА

Текуће активности

Планиране активности

Аустријски програм развоја би требао да охрабри процес трансформације Србије у земљу са компетитивном и динамичном економијом, 
базираној на знању и широј друштвеној сарадњи. Ради квалитетне сарадње са Србијом и акцентирања сарадње у секторима где Аустрија 
поседује сопствену технологију и богато искуство, нарочито је наглашена  сарадња са свим релевантним локалним институцијама и 
хармонизација са њиховим потребама. У том циљу, показало се оправданим и веома ефикасним избор сектора високог образовања, заштите 
животне средине, водоснадбевања, енергетике и развоја демократског друштва у Србији. Додатно је у програм укључена подршка развоју 
малих и средњих предузећа у Србији. На основу промењеног политичког амбијента, сарадња са Србијом је отпочела крајем 2000. 
године.Током 2002. године је формирана регионална канцеларија у Београду. Поред главних сектора сарадње, програму су додати и 
хуманитарни пројекти, као и пројекат чишћења остатака порушених мостова на Дунаву код Новог Сада, чија се реализација још увек спроводи. 
Такође и активности развоја регионалног образовања су се спроводиле, или се планирају, под покровитељством Пакта за стабилност земаља ј

2000 2001 2002 2003 (Јануар-Јули) Процена за 2003 УКУПНО

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
4,86              1,52              2,87              3,97              1,97              3,06              -                0,88              -                1,15              9,70              9,70              

Напомене

Алоцирана средства Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

Стратегија- општи опис

Циљеви које Чешка Република жели да оствари као донатор обухватају заустављање миграције становништва, реконструкцију инфраструктуре (саобраћај, 
енергетика и водопривреда), заштиту животне средине, подршку чешкој мањини и поспешивање регионалне сарадње.

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЧЕШКА РЕПУБЛИКА

Процена за 2003. УКУПНО2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Завршене активности

Циљ Активност Реализована средства

Циљ Активност Реализована средства

Подршка за реконструкцију уролошког одељења болнице "Драгиша Мишовић" и за 
избеглице у општини Чачак

Инфраструктура у енергетици Гасификација Лознице 0.60 милиона € 0.50 милиона €

Циљ Активност
Инфраструктура у водопривреди Инсталација канализационог колектора 0.05 милиона €

Подршка чешкој мањини
Оснивање радио станице "Сунце - глас 
јужног Баната" и музичког студија у 
јужном Банату

0.01 милиона € 0.01 милиона €

Смањење загађења које изазивају 
рафинерије, друга фаза 0.67 милиона € 0.39 милиона €

Заштита животне средине Заштита реке Ибар од загађења 0.20 милиона € 0.03 милиона €

Унапређење капацитета у менаџменту у 
екологији 0.23 милиона € 0.02 милиона €

Инфраструктура у водопривреди Регионални водоводни систем у Ваљеву 
и околини 0.33 милиона € 0.10 милиона €

Заштита животне средине Смањење загађења које изазивају рафинерије 0.67 милиона €

Инфраструктура у саобраћају
Израда студија изводљивости и развој 
саобраћајне мреже за тролејбусе у 
Крагујевцу

0.40 милиона € 0.11 милиона €

Остале активности 0.62 милиона €

Текуће активности

Инфраструктура у саобраћају Донације за јавни превоз, изградњу 3 моста као и локомотиве за ЕПС и ЖТП 3.73 милиона €

Подршка чешкој мањини Подршка за одржавање наставе на чешком језику 0.11 милиона €

Инфраструктура у енергетици 3.41 милиона €Реконструкција ТА Колубара "А", рудника "Соко" у Сокобањи и опрема за 
рафинерије у Новом Саду и Панчеву

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs
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Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано
0 0 243 6,54 343,3 29,5 0 48,53 0 143,02 586,3 179,06

Напомене

Планиране активности
Напомене

81,00

108,00

4,00

Напомене

43,1

217,00

16,00

Реализована 
средства

Алоцирана 
средства

2. Рехабилитација 
инфраструктуре 

2.1 Рехабилитација инфрасруктуре 
у општинама (водовод, грејање и 
јавни превоз)
2.2 Рехабилитација ЖТП Београд и 
железничке инфраструктуре
2.3 Рехабилитација енергетског 
сектора - I

42943,00

Алоцирана средстваАктивност

3.1 Рехабилитација водовода и 
канализације у опшини Суботица

2.1 Рехабилитација друмске мреже
2.2 Пројекат подршке контроли 
летења
2.3 Рехабилитација енергетског 
сектора - II

2. Рехабилитација 
инфраструктуре 

Текуће активности
Циљ Активност

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕВРОПСКА БАНКА ЗА ОБНОВУ И РАЗВОЈ

Основана 1991. године  постоји у 27 земаља од централне Европе до централне Азије са циљем изградње услова тржишне економије путем 
инвестиција у земљама централистичког привредног система. Од априла 2001. године Банка је одобрила поновно чланство Србији и Црној 
Гори. Основни циљеви акционог плана за Србију и Црну Гору усмерени су на три сектора: подршка финансијском сектору, приватном 
предузетништву као и рехабилитацији инфраструктуре. У Републици Србији Банка је усмерена на подстицање развоја приватног сектора или 
путем кредитирања малих и средњих предузећа или кроз подршку приватним банкакам у обезбеђиавњу капитала за подстицање приватних 
инвестиција. Кроз пројекте рехабилитације инфрасруктуре Банка у сарадњи са Европском Инвестиционом Бaнком омогућава Влади Републике
Србије да започне интензивне пројекте рехабилитације оштећене инфраструктуре и тако се прикључи европским токовима. Такође Банка 
помаже Влади Републике Србије у процесима измене економског законодавства, а посебно у области заложног права. 

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

1.1 Наставак реализације кредита 
за мала и средња предузећа

1.1 Наставак реализације кредита 
за мала и средња предузећа

3.1 Рехабилитација водовода и 
канализације у општинама Ниш, 
Крагујевац и Нови Сад

2,6

24812,00

3. Развој општинске 
инфтраструктуре

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

3. Развој општинске 
инфтраструктуре

Циљ

Стратегија- општи опис

1. Подршка развоју приватног 
предузетништва

1.1 У оквиру подршке развоју приватног сектора ЕБРД је у току 2001. 
године је обезбедила оснивачки капитал за Microfinance банку
1.2 Први одобрени кредит Microfinance банке добило је предузеће 
Тигар

Циљ Активност

Процена за 2003.

Завршене активности

12,2

УКУПНО

Реализована 
средства

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs 
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
2,2 1,38 1,83 1,66 5,2 1,61 0 0,88 0 1,65 9,23 6,3

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

1. Подршка области заштите 
животне средине

1.1 Подршка развоју шумарства;
1.2 Замена дуга у Париском клубу 
кроз ЕКО Фонд

1.600

2,00

1.320

1.600

1.056

0,960

Циљ Активност

2. Подршка развоју образовања 2.1 Подршка развоју образовања

3.1 Амбасада Финске у Београду је у 
оквиру средстава са којима 
располаже активна у обалсти 
подстицања сарадње невладиног 
сектора и локлане заједнице 

Реализована 
средства

2. Подршка у оквиру области 
заштите животне средине

2.1 Чишћење еколошких црних тачака

УКУПНО

Реализована 
средства

1.022

1.687

Текуће активности
Циљ Активност

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ФИНСКА

Стратегија Владе Финске  у протеклом периоду била је дефинисана за територију читавог западног Балкана и веома  широко постављена. На 
општем нивоу можемо рећи да су активности Владе Финске усмерене на развој демократије, владавине права и институционално јачање у 
циљу брже интеграције у токове Европске Уније. 

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Стратегија- општи опис

Процена за 2003.

1.1 Подршка усклађивању еколошког 
законодавства са законима и 
стандардима Европске Уније 

0,7123.Подршка невладином сектору

Завршене активности

1. Подршка процесима 
усклађивања законодавства са 
стандардима Европске Уније

1. Решавање хуманитарих 
проблема

1.1 Пружање хуманитарне помоћи и решавање хитних хманитарних 
проблема

Циљ Активности

Алоцирана 
средства

ALL AMOUNT ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
15,24 11,78 6,05 5,7 183,92 1,57 0 0,65 0 17,34 205,21 36,39

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства

1. Реализација Грчког плана за 
економску реконструкцију Балкана

0,240362

8,3

0,0348

3.1 Влада Грчке кроз бројне пројекте сарадње са Републиком Србијом 
омогућила је решавање хуманитарних проблема пре свега усмерених 
ка обезбеђиавњу хране за социјално угрожене категорије
3.2 Дистрибуција лекова на територији централне и јужне Србије

11,44

1. Модернизација инфраструктуре 1.1 Снабдевање електричном енергијом школа 
1.2 Побољшање градског превоза путем обезбеђивања аутобуса за 
град Београд

Активност

1. Подршка образовању

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ГРЧКА

Подстицање регионалног развоја у циљу доприноса миру, безбедности, просперитету и стабилности у региону. Циљеви садашњег програма 
подршке дефинисани су у правцу доприноса економском развоју и европској оријентацији Републике Србије. Циљни сектори на које је Влада 
Републике Грчке усмерена у оквиру програма сарадње су: Модернизација инфраструктуре, нарочито у секторима енергетике и транспорта; 
Промоција инвестирања у производњу; Модернизација јавне администрације и локалне самоуправе; Подршка демократским институцијама / 
сарадња Парламената; Подршка владавини права и социјалној држави; Препознавање економских неједнакости; Подршка образовању и 
дошколовавању радника у струци, административног и научног потенцијала.     

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Стратегија- општи опис

Процена за 2003.

1.1 Реконструкција школа у 
Републици Србији омогућиће 
адекватно пружање услуга 
образовања 

УКУПНО

Реализована 
средства

Циљ Активност
Завршене активности

Активност

2. Промоција инвестирања у 
производњу

2.1 Обука чланова београдске берзе

Текуће активности
Циљ

4.1 Подршка буџету у току 2000. године обезбедила је редовне исплате 
пензија и плате радницима запосленим у просвети

4. Подршка буџету

3. Подршка хуманитарним 
програмима

Циљ
1.1 Почетак реализације пројеката 
који ће бити финансирани из фонда 
за мале пројекте
1.2 Почетак имплементације три 
пројекта (два из области саобраћаја 
и један из области енергетике) из 
фондова намењених Влади 
Републике Србије

Алоцирана 
средства

Реализована 
средства

1,42

2. Подршка приватном сектору 2.1 Изградња информационог 
система на београдској берзи 
створиће услове још бољег 
функционисања берзе као и бржу 
реализацију трансакција

0,81

2,00

1,8

0,2477

183,675

Напомене

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funs related to finished or ongoing project/programs



Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
183.293 181.984 193.800 175.214 170.700 76.605 229.000 0 229.000 0 787,228 450,432

Напомене

Напомене

14.303
1.939
17.174
0.718

3.1. Унапређење управљања и изградња 
институција
3.2. Унапређење здравства
3.3. Подршка правосуђу
3.4. Подршка главним граничним 
прелазима према Мађарском и 
Хрватском
3.5. Повеђање енергетске ефикасности, 
побољшање правног оквира, побољшање 
даљег снабдевања и издржљивости 
генератора 
3.6. Реконструкција моста"Слобода" и 
подршка инвестицијама у саобраћај
3.7. Изградња капацитета и унапређење 
заштите животне средине
3.8. Помоћ на реконструкцији предузећа у 
државном/друштвеном власништву и 
обезбеђивање кредита за сектор малих и 
средњих предузећа
3.9. Подршка економском 
развоју/пољопривреда
3.10. Подршка стручном обучавању и 
образовању
3.11. Подршка изградњи грађанског 
друштва, реструктуирање РТС-а и 
успостављање региулаторног тела за 
електронске медије
3.12. Техничка и административна помоћ
3.13. Подршка енергетском сектору
3.14. Подршка сектору саобраћаја
3.15.  Подршка економском развоју 
општина у Србији

70.660

5.00
3.00
9.70

66.970

44.00

13.00

28.50

13.00

19.00

10.50

7.870

69.00
4.50
35.00

5.418

1.183
0,859
1.47

48.387

6.175

0.299

8.145

1.190

0.61

1.144

1.172

3. Нагласак на приоритетним 
секторима 2001

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: EВРОПСКА  АГЕНЦИЈА ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈУ

1.1. Подршка СЦЕПП-у 
1.2. Техничка и административна помоћ
1.3. Подршка регионалном развоју на југу 
Србије/ Прешево
1.4. Реконструкција енергетског сектора
1.5. Унапређење здравства

1. Стабилизација

2. Почетак рада на развоју 
појединих сектора 

2.1. Подршка развоју предузећима
2.2. Подршка медијима
2.3. Подршка пољопривреди
2.4. Интегрисано управљање границом

  5.00
  2.60
  
4.00

108.890

31.50

2.507
2.08

3.6

102.653

30.240

Реализована 
средства

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства

1. Хуманитарна помоћ 1.1. Хуманитарна помоћ
1.2. Енергија за демократију
1.3. Храна

 1.336
 4.247
 25.369

2. Стабилизација 2.1. Школе за демократију-Грантови
2.2. Администртративна и техничка помоћ
2.3. Здравство
2.4. Енергија
2.5. Медији
2.6. Општине

 3.741
 2.421
19.972 
98.960
0.986
24.952

Реализована 
средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

16.00
2.00
18.81
5.00

Стратегија- општи опис
1. Унапређење државне управе и изградња институција
2. Економска реконструкција, регенерација и реформа
3. Друштвени развој и развој грађанског друштва

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност



Планиране активности
НапоменеЦиљ Активност Алокација

1. Планиране активности за 2004 1.1. Подршка управљању
1.2. Управљање јавним финансијама
1.3. Подршка сектору задравства(јавног)
1.4. Подршка сектору правосуђа и 
унутрашњих послова
1.5. Побољшање контроле граница
1.6. Подршка енергетском сектору
1.7. Подршка сектору саобраћаја
1.8. Побољшање сектора заштите 
животне средине
1.9. Подршка сектору пољопривреде
1.10. Подршка приватном сектору
1.11. Подршка регионалном развоју и 
развоју општина
1.12. Побољшање сектора образовања
1.13. Подршка развитку цивилног 
друштва & Социјална кохезија
1.14. Побољшање у сектору медија
1.15. Општа техничка подршка 



Ministry of International Economic Relations
Министартсво за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованалоциранореализованалоциранореализованалоциранореализованалоциранореализованалоцирано реализовано
20,15      13,25      47,89      35,63      31,85      35,82      5,30        17,72      5,30        20,49      105,19    105,19               

Напомене

Напомене

Један део 
помоћи 
је реализован уз 
сарадњу са
УНХЦР-ом

Један део 
помоћи је 
реализован уз 
сарадњу са 
Црвеним Крстом 
и
Светским 
програмом 
хране

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

2. Прехрамбрени и остали 
производи

4.1 Дистрибуција дрва и горива за грејање
4.2 Дистрибуција хране и хигијенских материјала

Дистрибуција хране за 
избеглице

2002 2003 (Јануар- Јули)

1. Центри за избеглице

2,3

3

Алоцирана 
средства

2. Здравство 

2001

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕЦХО

Стратегија- општи опис
Подршка водећим међународним хуманитарним организацијама у обезбеђењу хране најугроженијим расељеним лицима и 
избеглицама (Међународни комитет Црвеног крста, Светски програм хране) и пружању разних видова помоћи који воде ка трајном 
решењу проблема избеглица путем репатријације или интеграције (Високи комесаријат Уједињених нација за избеглице) и који смањују
зависност расељених лица од хуманитарне помоћи (Међународни комитет Црвеног крста).

22,29

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000

17,69

Реализована 
средства

1,5

Активност

Доборовољна репатријација и 
обезбеђење минималних 
животних услова

Циљ

1.1  Трајнија стамбена решења за избеглице, обезбеђени 
минимални животни услови за око 1100 породица. 
1.2. Рехабилитација центара за избеглице (око 100)
1.3  Проширење капацитета за 2 старачка дома (у Јагодини и 
Прокупљу) и рехабилитација санитарија у 8 специјализованих 
институција        

2.1. Подршка и рехабилитација примарног здравства и хитне 
помоћи
2.2. Подршка најугроженијим лицима (деца, деца са посебном 
негом, инвалиди)
2.3. Обезбеђење лекова и основне медицинске опреме

1,15

Текуће активности

Циљ Активност

3.1 Подршка центара за психо-социјалну помоћ женама и деци
3.2 Програми укључења избеглица и интерно расељених лица у
образовни систем 
3.3 Обезбеђивање комуналија, основних хигијенских услова, 
водоснабдевања и путева
3.4 Подршка социјалним институцијама и пружање легалних 
савета

14,95

4. Прехрамбрени и остали 
производи 44,955

3. Психо-социјaлна помоћ и 
репатријација

1. Психо-социјaлна помоћ и 
репатријација

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
50 381 53,66 97 37,5 97 124,27 528 177,94

Напомене

Напомене

Планиране активности

3.1  90,00

5.1 15,00 

5.2 10,00 

5.1 50,00 

2.1 Зајам је потписан и 
ратификован
2.2 Преговори о зајму 
су у току

3.1 Зајам је потписан у 
јуну 2003.

Преговори о зајму су у 
току

Преговори о зајму су у 
току

Реализована
 средства

1.1  47,00 
1.2  33,00

2.1  8,00 

Алоцирана 
средства

1.1  70,00 
1.2  50,00

2.1  20,00 

Напомене

1.1 Зајам је потписан и 
ратификован
1.2 Преговори о зајму 
су у току

1.1  95,00

1.2  47,00 

2.1 59 ,00

2.2  22,00 

Алоцирана 
средства

1. Реконструкција саобраћајне 
инфраструктуре

2. Развој приватног сектора и 
предузетништва

1.1 Рехабилитација железнице
1.2 Реконструкција путева и 
аеродрома Београд
2.1 Зајмови малим и средњим 
предузећима

2. Рехабилитација енергетског 
сектора

2.1 Преносна мрежа (далеководи и 
реконструкција подстаница)

2.2 Унапређење контроле и 
управљања електричном енергијом

4. Рехабилитација система за 
водоснабдевање

Циљ Активност

1. Реконструкција саобраћајне 
инфраструктуре

1.1 Рехабилитација путева у Србији

1.2 Пројекат контроле ваздушног 
саобраћаја

3. Обнова инфраструктуре у граду 
Београду

3.1 Реконструкција градског 
саобраћаја- трамвајске мреже и 
улица

Циљ Активност

Стратегија- општи опис

УКУПНО

Текуће активности

Циљ Активност

Процена за 2003.

Завршене активности
Реализована 
средства

5. Рехабилитације здравственог 
сектора у Србији

4.1 Хитна рехабилитација система 
за водоснабдевање у Новом Саду

4.2 Хитна рехабилитација система 
за водоснабдевање у Нишу

5.1 Реконструкција инфраструктуре 
и набавка опреме за 20 
регионалних болница и Институт 
Торлак

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЕВРОПСКА ИНВЕСТИЦИОНА БАНКА (ЕИБ)

Одобравање зајмова под веома повољним условима ЕИБ-а намењено је превасходно великим инфраструктурним пројектима инвестиционог 
карактера, углавном у секторима енергетике и саобраћаја. Од прошле године, ЕИБ је почео да одобрава зајмове и за друге секторе као што су 
здравство и просвета. Оно што је карактеристично је да се финансирање врши у износу до 50% укупне вредности пројекта, тј. у облику ко-
финансирања са другим међународним финансијским институцијама или домаћим изворима. ЕИБ, као банка Европске Уније има за циљ 
финансирање оних пројеката којима се омогућава реконструкција инфраструктуре и њена интеграција и повезивање како на регионалном нивоу
тако и са инфраструктуром ЕУ.

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске везе са иностранством, Република Србија

Стратегија-општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
2,16        2,01            15,94      13,92          7,74        4,41            0,51        2,31            0,51         3,50             26,34              23,84            

Завршене активности
Напомене

Алоцирана 
средства

Реализована 
средства Напомене

Напомене

Активности

Циљ Алоцорана средстваАктивност
1. Наставак подршке реформским 
процесима

око 2,01.1 Наставак имплементације пакета техничке помоћи из 2002. године у 
области изградње институција                                                                       
1.2 Наставак текућих активности и прелазак на нове (обука у судству, 
постдипломски програм у области менаџмента и превођења)                   
1.3 Подршка размени искустава француских и српских стручњака 

1. Подршка процесу реформи 7,6 2,0951.1 Обука и семинари за државне службенике                                             
1.2 Постдипломски програм (инжењеринг, европско право и менаџмент 
у  култури)                                                                                                         
1.3 Подршка политици у областиз дравства                                                 
1.4 Подршка реформи у управљању универзиттом                                     
1.5 Техничка подршка локалним властима                                                   
1.6 Подршка размени искустава француских и српских стручњака            

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ФРАНЦУСКА

17,53
Циљ Активност Реализована средства

1. Подршка процесу 
демократизације

1.1 Хитна и хуманитарна помоћ (опрема и буџетска подршка)                   
1.2 Подршка размени искустава француских и српских стручњака

Циљ Владе Републике Француске је да пружи подршку Влади Републике Србије у процесу транзиције и испуњавања функција државне заједнице 
водећи рачуна о захтевима чланства у Европску Унију. Циљеви ће бити релизовани билатералном сарадњом путем изградње институција са 
посебним акцентом на обуку.

Планиране активности 

2000 2001 2002 2003 (Јануар-Јул) Процена за 2003 УКУПНО

Текуће активности

Циљ

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS 
ALLOCATED - Funds related to defined projects or programs 
DISBURSED - Funds related to finished or ongoing projects/programs



Minisry of International Economic Relations
Министарство за еконосмке везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано
9 4,68 33,85 25,09 8,15 17,18 2,44 3,53 50,99 50,48

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства НапоменеЦиљ Активност

1. У 2003 и убудуће, циљне 
области биће добро управљање, 
развој приватног сектора и трајна 
решења за избеглице

1.1 Наставак ПСО програма и 
његова подела у два подпрограма 
"Business to Business" и 
"Programmatic ПСО", увођење тзв. 
МАТРА/КАП и МАТРА/КНИП 
програма.
1.2 МАТРА/КАП(Мањи пројекти 
амбасаде за друштва у транзицији) 
подржава трансформационе 
процесе у земљама Средње и 
Источне Европе кроз подршку 
иницијативама невладиних 
организација. Могуће области су 
Информације/медији, животна 
средина/ невладине организације, 
политика у сектору рада, социјална 
политика, култура, здравство,  
образовање.
1.3 MAТРА/КНИП је програм који 
има за циљ да дефинише и развије 
свест о правилном управљању 
природним ресурсима у земљама 
средње и источне Европе. Нагласак 
је на друштвеној трансформацији

5.39

0.05

0.015

Реализована 
средства

1. Трајна решења за избеглице;
Подршка развоју цивилног 
друштва, јавној администрацији и 
приватном сектору

1.1 Инициран је тзв. ПСО програм. 
Главни циљ овог програма јесте 
подршка транзицији ка тржишној 
привреди у земљама источне 
Европе. Програм подразумева 
трансфер знања и технологије

 

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства

1. Хуманитарна, хитна помоћ;
стабилизација

1.1 Највећи део донација коришћен је како би се решио проблем 
избеглица, смештај и исхрана;
1.2 Помоћ у енергентима;
1.3 Значајни износ средстава додељен је невладиним организацијама 
како би се пружила подршка изградњи цивилног друштва 

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ХОЛАНДИЈА

Стратегија- општи опис
Oсновни циљ је рад на смањењу сиромаштва. Требало би напоменути да је управљање целокупном помоћи Краљевине Холандије препуштено 
међународним организацијамаи невладиним организацијама као што су  UNHCR, WHO, OSCE, UNDP, WB, ICRC, IOM, FAO.

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоцирано реализовано алоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано
5,44 0,31 122,94 31,47 47,52 38,37 0 2,5 0 48,56 175,9 118,71

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

2. Становање 2.1 UNHCS/HABITAT - Изградња 
станова и интеграција избеглица - 
Друга фаза - реализација пројекта

14.000

7. Подршка развоју система лок. 
самоуправе, изградња капацитета, 
култура  и образовање

7.1 Институционална и техничка 
помоћ београдским музејима 
7.2 Опрема за Универзитете, 
средње школе и регионалне центре
7.3 Опрема за еколошке теренске 
службе
7.4 Пројекат Зајача - заштита реке 
Дрине
7.5 Пројекти предлагани и 
имплементирани од стране 
италијанских НВО

0,890

2,500

1,000

1,500

22,430

6. Пољопривреда 6.1 Пољопривредна механизација
6.2 Јединствени систем маркера за 
стоку

1,000

1,500

5. Становање 5.1 UN-HABITAT - Изградња станова 
и интеграција избеглица - Прва фаза 
- израда Студије оправданости 

0,300 0,100

4. Здравство 4.1 Апарати за дијализу
4.2 Опрема за заштиту мајке и 
детета

3550
2,500

3. Енергетика 3.1 Возила за EПС 2.560

5. Развој предузетништва и 
тржишне економије

5.1 Поверенички фонд у Светској банци и Европској банци за обнову и 
развој

31.000

6. Подршка развоју система лок. 
самоуправе, изградња капацитета 
и образовање

6.1 Програм град-граду, заштита животне средине и промоција 
демократије

3.021

Циљ Активност
1. Енергетика 1.1 Гасификација Клиничког Центра 1.550

2. Развој предузетништва и 
тржишне економије

2.1 Развојна помоћ (меки кредит за 
кредите за МСП)
2.2 Техничка помоћ МСП - подршка 
имплементацији кредитне линије
2.3 SIMEST: Кредитна линија за 
формирање итало-југословенских 
заједничких предузећа

35,791

3,000

5,113

Реализована 
средства

1. Социјална питања 1.1 Хуманитарни пројекти 2002-2003 2.556 1.278

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства

3. Пољопривреда 3.1 Гориво за пољопривреднике и ургентна помоћ пољопривредницима 
чија су имања погођена природним непогодама 

11.500

4. Борба против организованог 
криминала

4.1 Реформа полиције 0,050

1. Социјална питања 1.1 Хуманитарна помоћ и рехабилитација здравствених, социјалних и 
просветних институција 

8.545

2. Енергетика 2.1 Гориво за грејање и дизел (фонд од повраћених средстава у износу 
од 1.0 мил. евра употребљен за измиривање дугова за струју 25.000 
социјално угрожених породица)

11.000

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ИТАЛИЈА 

Стратегија- општи опис
Основни циљ је подршка у осигурању социјално одрживог развоја привреде Србије. Да би се овај циљ постигао, посебна подршка је дата 
секторима социјалних питања, малих и средњих предузећа, енергетике, здравства, становања (избеглице), пољопривреде. Такође у будућности
ће нарочита пажња бити поклоњена програмима сарадње у области борбе против организованог криминала и трговине људима.
Основни циљ за 2003. годину је реализација пројеката који су већ одобрени у Италији.
Одабир нових пројеката и одобравање средстава за 2004.-2006. године ће вероватно отпочети крајем текуће године.
Сви већи програми и пројекти ће бити реализовани у сарадњи са Владом Републике Србије.

ALL AMOUNTS ARE I  EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations

Министарство за економске везе са иностранством

Стратегија - општи опис

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано алоцирано реализовано
9,09         8,70            42,13      0,91            0,99        9,05            0,15         19,12          0,15         20,41          52,36       39,07             

Завршене активности
Напомене

Напомене

Планиране активности
Циљеви Активности Алоцирана средства

4. Помоћ из комеморативног 
фонда изложбе Јапана

4.1 Јапанска башта у Београду - 
Ботаничка башта, "Јевремовац", 
Универзитет у Београду

3. Помоћ у пољу културе 3.1 Набавка музичких инструмената 
за Филхармонијски оркестар у 
Београду

2. Помоћ сектору здравства и 
медицинске помоћи

2.1 Набавка медицинске опреме за 
Клиничке центре у Републици 
Србији

1. Помоћ у пољу производње 
електричне енергије

1.1Рехабилитација Хидроелектране 
Бајина Башта

Текуће активности
Циљеви Активности Алоцирана средства

6. Помоћ из комеморативног 
фонда изложбе Јапана

6.1 Опрема за језичку лабораторију у Филолошкој гимназији 0,05

5. Програм бесповратне помоћи 
за основне животне потребе 
становништва

5.1 39 пројеката у пољу здравства, медицинске помоћи, образовања 1,7 У 1998 и 1999 
реализовано 
је 7 пројеката 
(0.3 милиона 
евра)

4. Помоћ јавном транспорту 4.1 Рехабилитација капацитета Градског саобраћајног 
предузећа Београд

13,2 Донаторска 
конференција 
јуни 2001

3. Помоћ за пољопривреду 3.1 Тип помоћи која није везана за пројекат 8,5 Донаторска 
конференција 
јуни 2001

2. Хуманитарна помоћ кроз 
UNHCR

2.1 Брига и одржавање, локално насељавање, репатријација 4,9

Циљеви Активности Реализованa 
средства

1. Хуманитарна помоћ у сектору 
пољопривреде

1.1 Набавка ђубрива за производњу пшенице 3,7

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЈАПАН

На Донаторској конференцији у Бриселу, 29. јуна 2001. године, Влада Јапана је обећала економску помоћ до 50 милиона долара у пољима 
енергетика, јавног транспорта, здравства и медицинске помоћи, заштите животне средине у урбаним крајевима, пољопривреде и социјалне 
заштите  са циљем да подржи рехабилитацију и реконструкцију животне и економске инфраструктуре људи у овој земљи. Влада Јапана је пружила
техничку помоћ и обучила полазнике семинара да успешно извршавају горе поменуту економску сарадњу. Укупно је обучено 44 полазника 
семинара до јуна 2003.  

2000 2001 2002 2003 (Јануар-Јули) Процена за 2003 УКУПНО

Реализована средства

До марта 
2004, 9.9 
милиона евра 
ће бити 
реализовано - 
Донаторска 
конференција 
у јуну 2001

До новембра 
2003 5.04 
милиона евра
ће бити 
реализовано 
а до 
новембра 
2004, 4.6 
милиона евра 
- Донаторска 
конференција 
у јуну 2001

Напомене

0,36

0,15

9,64

9,9

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs 



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано алоциранореализованоалоциранореализовано
5,63 3,59 17,05 12,52 3,45 4,98 0 2,96 0 4,74 26,14 25,83

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: КАНАДА

Стратегија- општи опис
Канадска међународна развојна агенција има за циљ развој транспаретних и ефикасних државних институција кроз иницијативе које доприносе 
реформама државне управе и ојачавају социјално наслеђе.

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

1. Решавањње хуманитарних 
проблема најугроженијих 
категорија становништва

1.1 Активности су биле усмерене на дистрибуцију хране, пружању 
здравствених услуга као и на повратак избеглица и интерно расељених 
лица. Помоћ је углавном била усмерена ка колективним центрима.

1.072

2. Развој демократског друштва 2.1 Подршка изборима (OSCE)
2.2 Развој грађанског друштва кроз локалне програме реализоване 
преко невладиних организација

1.594

3. Рехабилитација енергетске и 
саобраћајне инфраструктуре

3.1 Рехабилитација железничке инфраструктуре на Коридору 10 у 
оквиру пројекта Европске банке за обнову и развој

1.692

4. Развој малих и средњих 
предузећа

4.1 Обезбеђивање микрокредита за рурална подручија 0,325

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства
Реализована 
средства

1. Решавањње хуманитарних 
проблема најугроженијих 
категорија становништва

1.1 Подршка избеглицама и интерно 
расељеним лицима

1.952

6. Рехабилитација енергетске и 
саобраћајне инфраструктуре

6.1 Техничка подрша енергетском 
сектору (SEET, UNDP Лепа Србија)

1.627

Циљ Активност
1. Подршка јачању владавине 
права

1.1 Реформа правосуђа;
1.2 Реформа полицијских услуга

4.556

2. Подршка јачању владавине 
права

2.1 Техничка помоћ полицијским 
службама (Канадски регионални 
програм подршке пројектима обуке 
службеника);
2.2 Обука судија (Подршка 
међународном кривичном суду за 
бувшу Југославију)

1.497

4. Развој демократског друштва 4.1 Ојачавање цивилног друштва;
4.2 Реформе парламента

1.627

3. Унапређење квалитета 
социјалних услуга

3.1 Реформа здравствене заштите;
3.2 Подршка пројектима за борбу 
против HIV/AIDs;
3.3 Институционална подршка 
унапређењу капацитета образовања

3.775

5. Развој малих и средњих 
предузећа

5.1 Обезбеђивање услуга 
предузетницима  кроз пројекте 
техничке сарадње са канадским 
бизнисменима

1.627

2. Унапређење квалитета 
социјалних услуга

2.1 Реформа здравственог система:
2.2 Институционална подршка 
унапређењу капацитета образовања

2.278

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projcts/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоциранореализованоалоциранореализованоалоцирано реализовано алоцирано реализованоалоциранореализовано
6,95 1 1,8 1,5 0,95 0,28 0,95 1,95 9,7 4,45

Напомене

Планиране активности

Напомене

2,94

Реализована 
средства

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ЛУКСЕМБУРГ

Помоћ Луксембурга усмерена је на подручје јужне Србије (Санџак) јер је то један од најсиромашнијих региона у Србији и већина азиланата из 
Србије у Луксембургу је из тог подручја. Традиционални сектори за овај вид сарадње за Луксембург су социјални сектори (образовање, 
здравство), водоснабдевање и пољопривреда, а помоћ се пружа у виду донација у роби/услугама, док се директна буџетска подршка не 
обезбеђује. 

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Стратегија- општи опис

0,13

УКУПНО

Реализована 
средства

Процена за 2003.

1. Економски развој и побољшање 
стандарда у Санџаку

1.1 Подршка канцеларији Црвеног 
крста у Новом Пазару, пројекат 
микрокредитирања, развој мреже 
социјалне заштите, чишћење 
еколошких црних тачака, итд.

2,66

2. Унапређење финансијског 
система 

2.1 Електронско повезивање 
Београдске берзе

Циљ Активност
1. Економски развој и побољшање 
стандарда у Санџаку

1.1 Нови Пазар- рехабилитација 
система водоснабдевања, 
здравства, образовања и 
институцонално јачање
1.2 Јачање капацитета у органима 
локалне самоуправе у Санџаку

Циљ Активност

Завршене активности

Текуће активности

1. Хуманитарна помоћ 
социјалним, здравственим и 
образовним установама

1.1 Испоручени енергенти за грејање у овим установама у 6 општина 
Санџака

Циљ Активност

Алоцирана 
средства

НапоменеАлоцирана средства
5,70 

0,45 

0,43

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано
39,19 88,2 114,05 63,03 42,42 43,13 20,02 6,2 20,02 16,82 215,67 211,17

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НЕМАЧКА

Стратегија- општи опис
Немачка помоћ Србији од октобра 2000 је била свеобухватна, уз тематско покривање сва три Радна стола Пакта за Стабилност ЈИЕ.  Немачка је 
своју подршку Србији отпочела са ургентним пакетима помоћи у новембру и децембру 2000, да би до данашњег дана достигла суму од готово 300 
милиона евра у виду финансијске и техничке помоћи. Хуманитарна и директна подршка пројектима се углавном имплементира од стране 
локалних организација.
Различите области у којима Немачка пружа подршку Србији су биране у сагласности са приоритетима дефинисаним од стране Владее Републике 
Србије. Веома добра сарадња је такође била успостављена између немачких и локалних партнера у реализацији пројеката.

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

1. Хуманитарна помоћ 1.1 Рехабилитација здравствених, социјалних и просветних институција у
2000, 2001, 2002

21.990

2. Демократизација, реформе 
правосуђа, медији и људска права

5.436

3. Економска сарадња 3.1 Подршка структурним реформама, рехабилитација финансијског 
сектора, инфрастртуктуре (посебно у сектору енергетике и јавно 
комуналних предузећа) и развоја приватног сектора (подршка процесу 
приватизације, оснивање Европског фонда за Србију) 

98.000

4. Унутрашња и спољна 
безбедност

4.1 Успостављање блиске сарадње између полиција Србије и Немачке. 
Подршка реформама у сектору унутрашњих послова.

1.400

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства
Реализована 
средства

1. Хуманитарна помоћ 1. Хуманитарна помоћ - 
рехабилитација здравствених, 
социјалних и просветних институција 
- година 2002-2003

1.320

2. Демократизација, реформе 
правосуђа, медији и људска права

2.1 Техничка помоћ и саветовање у 
реформи законодавства у Србији;
2.1 Рехабилитација судова, затвора 
и набавка опреме

3.410

Циљ Активност
1. Економска сарадња 1.1 Подршка енергетском сектору;

1.2 Одржавање и поправке водовода 
и канализације

26.000

3. Економска сарадња 3.1 Подршка структурним 
реформама, рехабилитација 
финансијског сектора, 
инфрастртуктуре (посебно у сектору 
енергетике и јавно комуналних 
предузећа) и развоја приватног 
сектора (подршка процесу 
приватизације, оснивање Европског 
фонда за Србију) 

34.442

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
12,89            8,10              15,96            13,57            13,80            13,68            14,69            6,02              14,69            10,90            57,34            46,25            

Напомене

Алоцирана средства Напомене

Инфраструктурни развој Подршка за реконструкцију инфраструктуре у Јужној Србијии пројекат "Асфалт за 
демократију" 0,96                                      

Подршка сектору енергетике Помоћ у гориву за грејање и обнова трансформаторских станица код Бора                                        9,08 

Подршка сектору образовања 0,25                                      Стипендије за најбоље студенте

Подршка сектору пољопривреде Покретање производње ђубрива у азотари Панчево, производња безвирусног 
садног материјала за кромпир 2,61                                      

Инфраструктурни развој
Реконструкција Нишког аеродрома, 
пројекти у јужној Србији, водовод Макиш 
2-Зуцка Капија/Калуђерица

6,71                                                               4,07                                      

Техничка помоћ                                        0,41 

Текуће активности

Образовање и развој грађанског 
друштва

Центри за развој локалне заједнице 
(Краљево, Пожега, Горњи Милановац) и 
пројекти за подршку Ромским 
заједницама, заштиту права жена, 
медије, заштиту грађанских права и 
реконструкцију школа

1,55                                                               1,55                                      

Развој државне управе подршка Агенцији за унапређење 
државне управе 0,93                                                               0,45                                      

Подршка сектору здравства
средства за унапређење службе хитне 
помоћи и за рационализацију потрошње 
лекова (Апотекарска установа Београд)

2,08                                                               1,81                                      

Остало
Пројекти финансирани из локалних 
фондова амбасаде и пројекти сарадње 
норвешких и српских градова

0,70                                                                                                      0,70 

Циљ Активност Реализована средства

Експерти у ОЕБС-у и ИМГ-у

Завршене активности

Циљ Активност Реализована средства

Стратегија- општи опис

Циљеви које Краљевина Норвешка жели да оствари као донатор обухватају подршку реформским и развојним процесима у Републици Србији. Успешна реализација 
ових процеса је предуслов за стабилизацију у региону и успешно укључивање Републике Србије у евро-атлантске интеграције

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НОРВЕШКА

Процена за 2003. УКУПНО2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Подршка сектору здравства Медицинска опрема за Јужну Србију и средства за унапређење службе хитне 
помоћи у Београду                                        1,35 

Подршка сектору унутрашњих послова Пилот пројекат у реформи министарства унутрашњих послова                                        0,73 

Заштита животне средине Развој законске регулативе у сектору заштите животне средине                                        0,05 

Развој државне управе Развој институције омбудсмана и подршка Агенцији за унапређење државне 
управе                                        0,44 

2,05                                      

Подршка социјалном сектору Средства за исплату заосталих дечијих додатака и активности норвешких 
невладиних организација                                      13,37 

Подршка социјалном сектору Фонд за социјалне иновације 1,50                                                               1,50                                      

Подршка сектору пољопривреде

развој приватних задруга у Републици 
Србији и средства за оснивање кредитне 
линије за куповину опреме за 
наводњавање

2,05                                                               

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
12,89            8,10              15,96            13,57            13,80            13,68            14,69            6,02              14,69            10,90            57,34            46,25            

Стратегија- општи опис

Циљеви које Краљевина Норвешка жели да оствари као донатор обухватају подршку реформским и развојним процесима у Републици Србији. Успешна реализација 
ових процеса је предуслов за стабилизацију у региону и успешно укључивање Републике Србије у евро-атлантске интеграције

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: НОРВЕШКА

Процена за 2003. УКУПНО2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Планиране активности
Алоцирана средства НапоменеЦиљ Активност

средства за унапређење службе хитне 
помоћи и за борбу против наркоманије 1,67                                                               

Инфраструктурни развој Пројекти у јужној Србији 0,97                                                               

Ревитализација индустрије у шумарству 
у Источној Србији и реконструкција 
водоводног система Митрово Поље - 
Александровац

1,29                                                               

Подршка сектору здравства

Заштита животне средине

Модернизација Јавног предузећа у 
Рашкој, пројекти за шумарство, средства 
за складиштење чврстог отпада у 
општини Г. Милановац и ревитализација 
канала ДТД

3,57                                                               

Подршка сектору образовања Адаптација, обнова и опремање центара 
за тренинг учитеља 1,45                                                               

Водопривреда и шумарство

0,97                                                               

Подршка сектору пољопривреде Развој приватних задруга у Републици 
Србији 0,97                                                               

Подршка социјалном сектору
Социјална заштита за децу и породице 
кроз пројекат "Подизање стандарда и 
самоодрживости"

1,69                                                               

Правосуђе и унутрашњи послови

Средства за институцију омбудсмана и 
изградњу капацитета у Министарству 
унутрашњих послова (техничка помоћ и 
опрема за СУП Нови Сад

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано
43,49 6,52 19,13 43,49 19,13

Планиране активности

Текуће активности
Реализована 
средства

1. Рехабилитација енергетског 
сектора

1.1 Испорука опреме и делова у 
термоелектранама и рудницима 
угља

6.522

Циљ Активност Алоцирана 
средства

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ПОЉСКА

Пољска је подржала реформе у Србији одобравањем прве транше робног кредита за сектор енергетике- за испоруку опреме и делова пољских
произвођача у термоелектранама и површинским коповима угља, углавном оним где је већ уграђена пољска опрема. Отворена је могућност да 
наредне транше робног кредита буду одобрене и за друге секторе- пољопривреда (агромеханизација), екологија, саобраћај.

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Стратегија- општи опис

Напомена

43.486

УКУПНОПроцена за 2003.

Напомена

Нису познате 
планиране активности

Циљ Активност Алоцирана 
средства

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations, Republic of Serbia
Министарство за економске везе са иностранством, Република Србија

Strategy - General description

Disbursment and allocation overview

allocated disbursed allocated disbursed allocated disbursed allocated disbursed  disbursed allocated disbursed
0,10              54,36      2,55        3,40        2,44                                 2,79               1,06           4,32           60,55      9,41        

Completed activities

Allocated Disbursed

Remarks
Strengthen institutional capabilities in 
priority sectors of the Public 
Administration of Serbia. Priority 
sectors: European integration, 
institutional building, Justice, Energy, 
Social Services, 
Environment. To assist Serbia in the 
reform and transition process
 for their European integration.

Seminars for officials 2003
Rehabilitation of Azotara Pancevo
Rehabilitation of Belgrade airport
Supply of medical and hospital equipment
Rehabilitation of the existing distribution and 
generation systems
Supply of computers for the schools in Serbia

0.5
12
10
10.5
7.5
10

Soft loan
Soft loan
Soft loan
Soft loan
Soft loan

Planned activities
Objective Activity

Remarks
Interest in: promoting the energy 
sector, exchanges between 
Spanish and Serbian public and 
private entities, including non-
governmental organizations and 
academic and scientific 
institutions and strengthening good 
govenance.

Program of cultural activities 2003
Seminars for officials 2002
Scholarship program 2003
Improvement of the Electric distribution system in 
the region of Belojin (substation 35/10KV)
Support to Electrical Coordination Center in 
Belgrade 
Health assistance at home
Support to Ombudsman, pilot office in Nis
Assistance for disabled children in Belgrade
Legal assistance for refugees and IDPs
Social Assistance for refugees and IDPs
Lectorats 2003
Pilot programme of teaching Spanish language in 
secondary education and Spanish language 
course

0.02
0.03
0.03

0.37
0.53
1.52
0.1
0.06
0.24
0.26
0.03

0.002

Allocated

Ongoing activities
Objective Activity

Interest in promoting exchanges 
between Spanish and Serbian 
public and private entities, including 
non-governmental organizations
 and academic and scientific 
institutions. Strenghthening good 
governance, in particular actions in 
the judiciary sector.

Printer for the Association of Blind of Yu
Program of cultural activities 2001
Program of cultural activities 2002
Lectorats in Belgrade and Novi Sad 2002
Lectorats in Belgrade and Novi Sad 2001
Openning of Aula Cervantes
Scholarship program 2001
Scholarship program 2002
Preparation and publishing of the Serbian-Spanish dictionary
Equipment and spare parts for the regeneration of power distribution system of 
EPS
Health Assistance at Home
Construction of rehabilitation centers for children with respiratory problems and 
war traumas in Vrsac; public kitchens
Institutional capacity building (ombudsman institution)
Legal Assistance for refugees and IDPs
Training program for managing staff of the power utility companies of FRY
Food aid; wheat flour
Support for translating and publishing of Spanish scientific works and literature 
2002

0.02
0.03
0.08
0.03
0.02
0.1
0.13
0.15
0.01
0.6
1.52

0.31
0.29
0.74
0.3
1.78
0.3
0.15

Objective Activities Disbursed Remarks

DONOR/CREDITOR     Spain

We intend to plan all our future activities together with the Serbia and Montenegro Government. 
Therefore, every year the Spanish Embassy in Belgrade, AECI and the Serbian Government will define a strategy which will encompass
 the priority areas for cooperation to be provided by Spain in order to assist Serbia in the reform and transition process for their European Integration.

2000 2001 2002 2003 (January-Jun) al estimated 2 Total

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS 
ALLOCATED - Funds related to defined projects or programs 
DISBURSED - Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Realtions
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованалоциранореализованоалоциранореализованалоциранореализованоалоциранореализованалоцирано реализовано
9,93 6,74 12,85 32,37 42,36 26,02 0 0 0 0 65,14 65,13

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ШВАЈЦАРСКА

Стратегија- општи опис
Влада Швајцарске билатералну помоћ намењену влади Републике Србије реализује преко Швајцарске дирекције за развој и сарадњу 
која на територији Републике Србије постоји још од 1995. године. Након политичких промена, Швајцарска дирекција за развој и 
сарадњу проширује обим делатности и започиње средњорочне и дугорочне програме срадње. Основни задатак јесте подршка 
политичким, економским и социјалним реформама у Републици Србији. Помоћ која се пружа Републици Србији одвија се у три правца: 
Програми одрживог развоја у оквиру пројеката развоја и сарадње са земљама Источне Европе (реформа државних институција, 
програм подршке општинама, подршка приватном сектору, подршка образовном сектору, програм помоћи мањинама); Подршка у 
области инфраструктуре пре свега у погледу транспорта и енергије и одвија се уз помоћ швајцарског Министарства иностраних 
послова (SECO); Програми хуманитарне помоћи (пружање правних савета, изградња кућа за више од 5.000 избеглица, заштита 
животне средине)

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

1. Програми помоћи 
нациналним мањинама, 
избеглицама и 
маргинализованим групама

1.1 Пружање правне помоћи избеглим и интерно расељеним 
лицима;
1.2 Снабдевање горивом, лековима и храном;
1.3 Кеш за смештај обезбедио је реконструкцију, поправке и 
одржавање колективних центара за смештај избеглица и интерно 
расељених лица;
1.4 Подршка реформама социјалне заштите

2. Подршка у области 
инфраструктуре

2.1 Подршка јавном превозу у граду Београд кроз набавку трамваја;
2.2 Резервни делови за ЕПС

3. Подршка сектору 
образовања

3.1 Реконструкција школе у Бујановцу

4. Подршка у области заштите 
животне средине

4.1 Пројекти који су били усмерени на заштиту вода;
4.2 Подршка Министарству за заштиту природних богатстава и 
животне средине

Реализована 
средства

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства
1. Подршка у области 
инфраструктуре

1.1 Набавка резервних делова за 
ЕПС;
1.2 Побољшање јавног превоза - 
набавка трамваја за град 
Београд

Швајцарска Влада ће наставити 
да подржава реформе у 
Републици Србији истим 
карактером као и до сада

Циљ Активност

5. Подршка приватном сектору 5.1 Учешће у оснивачком капиталу Европске банке за обнову и 
развој

6. Реформа државних 
институција

6.1 Изградња капацитета у државним институцијама

 2. Реформа државних 
институција

2.1 Изградња капацитета у 
државним институцијама;
2.2 Реформа државне 
администрације

3. Програм помоћи општинама 3.1 Побољшање социјалне и 
техничке инфраструктуре у 
општинама као и подизање 
способности општинеске 
администрације у управљању и 
бољем планирању пројеката 
техабилитације инфраструктуре, 
пружања услуга, подршка 
санацији еколошких проблема

4. Подршка приватном сектору 4.1 Подршка развоју малих и 
средњих предузећа

5. Подршка образовању 5.1 Подршка реформама у 
области образовања

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED- Funds related to defined projects or programs
DISBURSED- Funds related to finished or ongoing projects/programs



Mnistry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализованоалоциранореализованоалоциранореализовано алоцирано реализовано алоцирано реализованоалоцирано реализовано
0 0 1,22 1,11 8,58 5,73 7,28 3,76 7,28 7,14 17,09 13,99

Напомене

5.1 Влада Шведске је у протеклим годинама реализовала велики број 
пројекта усмерених на промовисање једнакости полова кроз пројекте 
културне сарадње, сарадње омладине;

2. Промовисање регионалне 
сарадње и мира у региону

2.1 Подршка лицима да се врате на територију БиХ и Републике 
Хрватске
2.2 Подршка пројектима културне сарадње у региону;
2.3 Подршка медијским кампањама усмереним ка промовисању 
једнакости етничких и националних мањина;
2.4 Сарадња са невладним организацијама које промовишу развој 
демократије и људских права;
2.5 Подстицање сарадње између општина;
2.6 Сарадња са УНДП на пројекту интеграције јужне Србије;

1.545

3.446

2.162,00

21.916

4.1 Кроз пројекте подршке изградње капацитета у институцијама Владе 
Републике Србије (МИЕР, АПАД, судови) и јавним предузећима, 
тренирању кадрова и активностима усмереним на тржиште рада Влада 
Шведске је у великој мери допринела развоју демократских институција;
4.2. Допринос УНДП фонду усмереном на финансирање пројекта Фонд 
за изградњу капацитета;  

4. Подршка развоју демократских 
институција

5. Промовисање једнакости 
полова

6. Постављање основа за развој 
тржишне економије и одрживог 
економског раста

6.1 У овој области Влада Шведске је била веома активна кроз пројекте 
подстицања развоја приватног сектора, пољоривреде, инфраструктуре. 
Посебно је била активна у обаласти развоја железничког саобраћаја и 
енергетике;
6.2 Област од интереса за Владу Шведске у протеклом периоду била је 
и обаласт заштите животне средине у оквиру које је Швадска 
финансијски подржала пројекат чишћења еколошких црних тачака у 
општини Панчево. Такође је пружила подршку новом Министарству за 
заштиту природних богатстава и животне средине путем изградње 
капацитета али и изради појединих закона;

7. Подршка развоју социјалних 
структура у складу са захтевима 
будуће интеграције у све 
Европске структуре

УКУПНО

3. Подршка развоју демократије и 
цивилног друштва

3.1 Подршка Владе Шведске била је усмерена на иницирање и 
имплементацију  пројеката координације рада невладиних организација;
3.2 Подршка пројектима усмереним на борбу против трговине људима;
3.3 Подршка развоју медија;

7.1 Узимајући у обзир да је подршка будућој интеграцији Републике 
Србије у Европске токове један од два основна циља Владе Шведске 
све активности у оквиру овог циља, посебно у области изградње 
демократских институција и изради закона, садржане су у свим 
активностима Владе Шведске  

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ШВЕДСКА

Општи циљ развојне помоћи Владе Шведске је смањење сиромаштва. Од почетка пружања билатералне подршке усмерене ка региону 
Западниг Балкана Влада Шведске  прати два основна правца. Један од праваце јесте смањење сиромаштва, и на почетку присуства на 
територији Републике Србије Шведска је реализовала бројне пројекте хуманитарног каратктера. Сада су активности усмерене на смањење 
сиромаштва више развојног карактера. Други правац који Влада Шведске у остваривању стратегије развојне помоћи прати  јесте подршка 
активностима Владе Републике Србије усмерене ка процесима интеграција у Европску Унију. 
Влада Шведске је изузетно активна у обалсти борбе против AIDS-a.   

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

Стратегија- општи опис

1. Решавање хуманитарних 
проблема

1.1 Активности усмерене на решавање хуманитарних проблема 
односиле су се на најугроженије категорије становништва (избеглице, 
интерно расељена лица) и решавање проблема у вези са снабдевањем 
хране, одеће, горва за грејање,итд.
1.2 Изградња капацитета Југословенског црвеног крста 
омогућила је бољу организацију рада ове институције;
1.3 Подршка раду невладиних организација које се баве хуманитарним 
радом;  

Циљ Активност

Процена за 2003.

Завршене активности

4.045

Реализована 
средства

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED-Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs



Mnistry of International Economic Relations
Министарство за економске везе са иностранством

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

Алоцирана 
средства

1.1 И у 2003. години Шведска је 
наставила да подржава пројекте 
усмерене на развој грађанског 
друштва са већим акцентом на 
развој медија у односу на раније 
године. Настављено је са 
активностима подршке сарадњи 
женских невладиних организација;

3.1 Влада Шведске је и у току 2003. 
године наставила да реализује 
велики број пројекта усмерених на 
промовисање једнакости полова 
кроз пројекте културне сарадње, 
сарадње омладине;

Активност

2.201

1.889

0,258

Текуће активности

Циљ

Циљ

Активност

4.1 Насатвак са активностима у 
сектору развоја железничког 
саобраћаја и енергетике. Пројекти у 
области енергетике омогућиће 
рехабилитацију инфраструктуре али 
и бољу организацију активности у 
оквиру ЕПС-а.  

5.1 Све активности Шведске 
усмерене су на припрему свих 
релеватних институција и структура 
за процесе приближавања  ЕУ

Сви циљеви наведени горе

1. Подршка развоју демократије и 
цивилног друштва

3. Промовисање једнакости 
полова

4. Постављање основа за развој 
тржишне економије и одрживог 
економског раста

5. Подршка развоју социјалних 
структура у складу са захтевима 
будуће интеграције у све 
Европске структуре

2. Подршка развоју демократских 
институција

2.1 У току 2003. године Шведска је 
наставила финансијски да 
подржава пројекте изградње 
институција  који ће омогућити 
њихово јачање и лакше 
укључивање у трендове Европске 
уније;

3.091

Влада Шведске започела је са 
припремом нове стратегије за 
одређивање полазних основа 
стретегије будуће финансијске 
подршке намењене Влади 
Републике Србије. Сви циљеви 
стратегије биће испоштовани и у 
наредном периоду

0,502757

0,063

Реализована 
средства

0,816

8.539

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED-Funds related to defined projects or programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs



Ministry of International Economic Relations
Министарсво за економске везе са иностранством

Преглед алоцираних и реализованих средстава

алоциранореализовано алоцирано реализовано алоциранореализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано алоцирано реализовано
20,48 8,63 14,28 24,71 7,06 7,48 0,99 0,99 41,82 41,82

Напомене

Напомене

Планиране активности
Алоцирана средства Напомене

ДОНАТОР/КРЕДИТОР: ВЕЛИКА БРИТАНИЈА

Стратегија- општи опис
Подршка економским, социјалним програмима Владе Републике Србије као и реформама државне управе и активностима усмереним на смањење 
сиромаштва. 

Процена за 2003. УКУПНО

Завршене активности
Циљ Активност Реализована 

средства

2000 2001 2002 2003 (Јануар- Јули)

1. Реструктурирање економије у 
циљу обезбеђивања услова за 
одрживи раст

1.1 Обезбеђивање саветодавних услуга у области приватизације, 
консултантска подршка Агенцији за приватизацију као и Министарству за 
привреду и приватизацију, укључујући и финансирање израде секторских 
студија;
1.2 Техничка помоћ у области телекомуникација;
1.3 Вишеструка помоћ у области макроекономије, подршка Министарству 
финансија и економије;
1.4 Организовање семинара;
1.5 Студија у области микрофинансија;
1.6 Подршка агенцији са санацију и рехабилитацију банака

0,325593

0,140747
0,321076

0,540238
0,027448
0,027170

2. Реформа социјалне политике 2.1 Подршка у исплати заосталих породичних додатака;
2.2 Подршка здравству;
2.3 Надгледање реализације пројекта подршке породицама

12,2
0,289553
0,108245

3. Ефикасна и ефективна 
државна управа 

3.1 Техничка помоћ у области реформи државне управе;
3.2 Идетификацјиона студија за европске интеграције 

0,030676
0,047883

5. Подршка правосуђу 5.1 Подршка полицијским пројектима у области јужне Србије 0,04353

4. Смањење сиромаштва 4.1 Фонд за мале пројекте 0,708

Текуће активности
Циљ Активност Алоцирана 

средства
Реализована 
средства

1. Реструктурирање економије у 
циљу обезбеђивања услова за 
одрживи раст

1.1 Подршка Агенцији за 
приватизацију, Министарству за 
привреду и приватизацију. 
Консултанстке услуге у области 
приватизације;
1.2 Реформа банкарског и 
финансијског сектора,
1.3 Подршка макрофинансијском 
сектору у Министарству финансија и 
економије

2,8

1,071

1,124

2. Реформа социјалне политике 2.1 Изградња капацитета у 
Министарству за социјална питања;
2.2 Реформа социјалног сектора у 
сарадњи са Светском банком;
2.3 Програм за промоцију 
запошљавања,
2.4 Реформа политике и праксе 
социјалне заштите

0,303752

1,985

1,985

0,116

Циљ Активност

3. Ефикасна и ефективна 
државна управа 

3.1 Реформа државне управе - 
Промене руководства кроз програме 
Владе Републике Србије;
3.2 Национални здравствени рачуни;
3.3 Одељење за координацију 
помоћи и развој

0,720

0,298

0,469

4. Смањење сиромаштва 4.1 Фонд за мале пројекте;
4.2 Стратегија за смањење 
сиромаштва

0,290
0,298

5. Подршка правосуђу 5.1 Подршка Министарству 
унутршњих послова и Министарству 
правде кроз пројекте дефинисања, 
имплементације, праћења и оцене 
полицијских стратегија  које су у вези 
са различитим елементима 
правосудног система

3,6 0,168

ALL AMOUNTS ARE IN EURO MILLIONS
ALLOCATED-Funds related to defined projects od programs
DISBURSED-Funds related to finished or ongoing projects/programs




